



# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 50 (12.111)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ

«Ташаббус-2012»

**В Мирабадском районе столицы проведен этап смотра-конкурса «Ташаббус-2012», в котором приняли участие представители малого бизнеса и частного предпринимательства, ремесленничества.**



## ИТОГИ РАДУЮТ

В этот день холл Дома культуры железнодорожников напоминал красочную ярмарку, где звучала музыка и царило оживление.

В более чем десяти разделах экспозиции были представлены сотни экспонатов народных умельцев – от золотых и стразовых ювелирных изделий до модельных нарядов, от сервизов из фарфора до глиняных фигурок, от поделок из керамики до лаковой миниатюры и картин на коже...

Смотр показал, что все творения мастеров достойны высокой оценки. Поэтому выбор лучшего мастера компетентным жюри был нелегким. Выделяя нешуточную конкуренцию, Шахло Заирова стала обладательницей приза за первое место. Оригинальность и качество представленных ею моделей одежды покорили жюри и зрителей.

Смотр-конкурс продемонстрировал также и то, что производственные предприятия района выходят на новый уровень по широте ас-

ортимента, качеству продукции, отчего нам, потребителям, только польза.

Посетители не могли не задержаться у стендов компаний «Shaffof servis», первой освоившей передовые технологии очистки и розлива родниковой воды; ООО «PAPER CUP», выпускающего упаковочные станки; ЧП «Asian Baby clothes», где шьются наборы и одежда для детей в возрасте до одного года.

Всего пятнадцать человек работают в ООО «UNFONET-SERVIS», взявшему за основу два вида деятельности, в том числе и изательскую, а вот ООО «CLOBE STAR BISNES» вносит свою лепту в сферу сельского хозяйства, занимаясь шелководством; СП «ELIT POLIMER» специализируется на производстве пластиковых труб для строительной индустрии.

Отрадно, что число участников, производящих импортозамещающую и экспортноориентированную продукцию, прибавляется.

И. КОГАН.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

**Как отмечает Президент Ислам Каримов, поступательное движение общества по пути демократии и успех демократических реформ во многом зависит от уровня правосознания и правовой культуры людей.**

## Постановление и его исполнение

### ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА – ОСНОВА ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

В нашей стране уделяется особое внимание вопросам дальнейшего совершенствования основ правового государства, повышения правосознания и правовой культуры населения. В Постановлении главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Министерства юстиции Республики Узбекистан» от 23 августа 2011 года особое внимание уделено эффективной координации деятельности государственных органов и общественных объединений, направленных на повышение правового сознания в обществе, правовой культуры населения и укрепление законности в сфере правовой пропаганды и просвещения.

Об этом говорилось на пресс-конференции, проведенной в Национальном пресс-центре Узбекистана Министерством юстиции Республики Узбекистан и посвященной работе по повышению правовой культуры в обществе.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране вопросы повышения политического, правового сознания, правовой культуры и знаний граждан подняты на уровень государственной политики. Обогащение осуществляемых в данном направлении реформ новым содержанием, дальнейшее повышение правовых знаний и правосознания населения – актуальные задачи сегодняшнего дня.

На мероприятии также особо отмечалось, что разъяснительная работа, проводимая органами юстиции, играет важную роль не только в повышении правовой культуры, но и обеспечении приоритетности закона в обществе. В частности, в более чем 204 тысячах мероприятий, проведенных в 2011 году, приняли участие свыше 3,2 миллиона человек. Граждане бесплатно пользуются созданной министерством «Системой поиска правовой информации – LexUz».

Кроме того, в 2011 году издано и распространено свыше 400 тысяч экземпляров сборников законов, кодексов Республики Узбекистан и комментариев к ним, нормативно-правовых актов, а также книг и журналов в юридической сфере. Для образовательных учреждений подготовлены 20 тысяч экземпляров учебно-методических пособий 9 наименований.

На мероприятии журналисты получили ответы на вопросы, касающиеся осуществляемой в системе юстиции работы в сфере законотворчества, в деле обеспечения защиты прав человека, повышения правовых знаний предпринимателей, в области образования, судебной экспертизы и повышения квалификации.

Н. АБДУРАИМОВА,  
корр. УЗА.

### «УЗБЕКСКАЯ МОДЕЛЬ» – ПРИМЕР ДЛЯ МНОГИХ СТРАН МИРА

**В дипломатической миссии Республики Узбекистан в Брюсселе состоялось мероприятие, посвященное итогам социально-экономического развития Узбекистана за 2011 год, важнейшим приоритетам экономической программы на 2012 год, а также итогам международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения – как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны», состоявшейся в Ташкенте в феврале этого года.**

Во встрече приняли участие представители деловых, научных и общественных кругов, СМИ стран Бенилюкс, дипломатических представительств, аккредитованных в Бельгии.

В ходе мероприятия участники были ознакомлены с основными положениями доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова по итогам социально-экономических реформ, осуществленных в стране в 2011 году, а также подробной информацией об Антикризисной программе Узбекистана.

Кроме того, были озвучены основные макроэкономические показатели республики, в частности, темпы роста экономики, уровень промышленного и сельскохозяйственного производства. Подчеркивалось, что осуществленные в прошлом году реформы, в том числе направленные на повышение инвестиционной и деловой привлекательности Узбекистана, позволили сохранить рост объема инвестиций.

Участники были ознакомлены с основными положениями Государственной программы «Год семьи», предусматривающей реализацию комплекса мер по развитию института семьи, эффективному использованию материально-технической базы в социальной сфере, обеспечению здоровья и образования граждан, усилению роли органов местного самоуправления.

Значительное внимание было уделено состоявшейся в Ташкенте 16 – 17 февраля 2012 года Международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения – как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны». Участники ознакомились с основными положениями выступления Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на открытии международной конференции, проводимыми в стране широкомасштабными реформами в области образования, осуществляемыми на основе принятой 15 лет назад Национальной программы по реформированию образования и подготовки национальных кадров. Также состоялась демонстрация документального видеофильма, посвященного развитию системы образования в Республике Узбекистан.

В ходе мероприятия корреспондент Информационного агентства «Хакон» в Бельгии побеседовал с некоторыми из его участников.

Президент Европейского института международных отношений Иренео Семинаторе подчеркнул, что принимает участие в данном мероприятии не просто как специалист, но как истинный друг Узбекистана.

Он, в частности, отметил, что подобные мероприятия, проводимые Посольством Республики Узбекистан в Бельгии, традиционно знакомят представителей государственных, политических, деловых и общественных кругов стран Бенилюкс с полноценной информацией о социально-экономическом развитии Узбекистана, важных международных событиях, происходящих в республике.

По мнению И. Семинаторе, Узбекистан сегодня укрепляет свои позиции в Европе, являясь связующим звеном между Европой и регионом Центральной Азии как в финансово-экономической, так и в политической и гуманитарной сферах. «Узбекистан – одно из ключевых государств региона, которое продуктивно развивает свою экономику и промышленность, не забывая при этом о таком важном направлении, как сфера образования. Развитая образовательная система является одним из важнейших факторов прогресса общества», – подчеркнул он.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентской администрации и наших корреспондентов.

✓ ЗАВТРА в Выставочном зале Академии художеств состоится Ташкентский городской этап республиканско-

го конкурса предпринимателей и ремесленников «Ташаббус-2012».

✓ Ассоциацией товариществ частных собственников жилья Ташкента выпущен в свет сборник «ТЧСЖ: вопрос – от-

вет», разъясняющий положения Закона Руз «О товариществах частных собственников жилья» и другие нормативно-правовые акты.

✓ Татаро-башкирский культурный центр Юнусабадского

района «Дуслык» в преддверии праздника Навруз передаст воспитанникам дома милосердия № 31 одежду и школьные принадлежности, закупленные на средства спонсоров.



## В СТРАНЕ

• В Хорезмской области состоялись семинар для студентов вузов в рамках проекта «Выявление одаренной молодежи», а также активное привлечение их к общественной деятельности и реализации своего творческого и интеллектуального потенциала» и тренинг предпринимательской программы «Гранты на развитие семейной предпринимательской деятельности», организованные общественным фондом «Мехр нури».

• В Наманганском городском этапе смотра-конкурса «Ташаббус-2012» свыше пятидесяти субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства представили более 500 видов продукции и услуг по двадцати четырем номинациям. По решению конкурсной комиссии десятки участников были награждены дипломами и памятными подарками в различных номинациях.

• В Аккурганском районе Ташкентской области начало свою деятельность ООО «Оккургон иссик нон». Для технического оснащения предприятия по выпуску хлебобулочных изделий был удачно использован банковский кредит в размере 80 миллионов сумов. На данное время коллектива, состоящий из 14 человек, поставил потребителям сдобной продукции более чем на 15 миллионов сумов.

• В Навои прошел областной этап смотра-конкурса среди девушек «Таманно», в мероприятии, организованном областным управлением по делам культуры и спорта, приняли участие учащиеся и учителя общеобразовательных школ, активисты махаллинских сходов граждан, деятели культуры и искусства.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил с 13 марта 2012 года курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1835,75 сумма, один евро равен 2421,72 сумма, один российский рубль равен 62,14 суммы.

• Ученые обнаружили в Исландии признаки неизбежного взрыва гигантского вулкана. Всего в сотне метров под одним из крупнейших ледников начались процессы, которые способны его растопить и вызвать невероятное наводнение.

• Экологи обнаружили нефтяное пятно, протянувшееся на 300 метров вдоль побережья Красного моря, в районе города Эль-Тор на юге Синайского полуострова в Египте. Согласно информации, нефть может попасть в уникальный национальный морской заповедник Рас Мухаммед и приблизиться к пляжам курорта Шарм-эль-Шейх. В настоящий момент специалисты ведут работы по локализации и ликвидации выброса нефти.

• Не менее 45 человек погибли под снежной лавиной на востоке Афганистана. Полицейские уже приступили к извлечению тел погибших, однако их работа осложнена не прекращающимся уже третью сутки снегопадом. По данным замбулборнатора, за три дня в Нуринстане выпало более 70 сантиметров осадков, что и привело к сходу с гор снежных лавин.

• Землетрясение магнитудой 5,0 по шкале Рихтера, которое произошло минувшей ночью в восточной части крупнейшего на планете Индонезийского архипелага, не привело к образованию цунами. Эпицентр подземного толчка находился в 125 километрах к юго-востоку от расположенного в Тихом океане на стыке границ Индонезии и Филиппин архипелага Талауд. Его очаг располагался на глубине 123 километра под поверхностью Тихого океана. Сообщений о жертвах и разрушениях пока не поступало, и этот район не относится к числу плотно заселенных.

**Мировой опыт свидетельствует, что рыночная конкуренция – главный механизм развития современной экономики, более мощный и действенный, чем любой иной фактор. Эффективность функционирования рынка тем выше, чем активнее конкуренция и лучше условия для ее проявления.**

Президент Ислам Каримов в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране подчеркнул, что необходимо разработать и принять новый закон «О конкуренции», в котором следует ввести нормы, регулирующие монополистическую деятельность не только на товарных, но и на финансовых рынках, задействовать механизмы антимонопольного регулирования биржевых торгов, упростить процедуры контроля и регулирования сделок слияния, присоединения и покупки акций.

В Узбекистане 7 января 2012 года вступил в силу Закон «О конкуренции». По мнению специалистов и самих предпринимателей, документ максимально приближен к реалиям рынка, включил в себя новые нормы, уточнил некоторые основные определения, дал ключевые толкования, отдельные статьи стали более либеральными.

Об этом корреспондент УзА побеседовала с начальником отдела развития конкурентной среды и недопущения недобросовестной конкуренции Государственного комитета по демонополизации и развитию конкуренции Валентиной ДУБРОВСКОЙ.

– Каковы предпосылки и чем конкретно обусловлено принятие нового Закона Республики Узбекистан «О конкуренции»?

– Необходимость принятия Закона «О конкуренции» была вызвана позитивными переменами в экономике страны, способствующими дальнейшей либерализации деятельности хозяйствующих субъектов, совершенствованием законодательной базы и правовой защиты участников рынка. Базовый Закон «Об ограничении монополистической деятельности» был принят в 1992 году, когда рыночные отношения только зарождались. – В 1996 году появился второй закон – «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках», заложивший организационные и правовые основы предупреждения, ограничения, пресечения монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции. Направленный на обеспечение условий для формирования и эффективного функционирования конкурентных отношений на товарных рынках, он позволил наработать определенный опыт регулирования этих процессов.

В последние годы активно формировавшаяся нормативно-правовая база, создающая основу для развития предпринимательства, что обеспечивало его стабильное развитие, наполняемость товарных рынков и конкурентную среду.

В результате эффективной государственной политики в области конкуренции значительно снизилась степень монополизации рынков товаров и услуг. Только за последние десять лет количество предприятий-монополистов уменьшилось на 75,2 процента, индекс монополизации экономики за последние три года снизился на 20 процентов, что свидетельствует о дальнейшем развитии конкуренции и значительном сокращении предприятий, занимающих доминирующее положение на товарных рынках. На сохраняющихся монополизированных рынках коренным образом изменилось поведение его участников.

Позитивные изменения, происходящие в экономике Узбекистана, и принятие ряда новых законодательных актов, направленных на усиление правовой защиты, либерализацию финансовой ответственности субъектов предпринимательства, сокращение и улучшение системы по выполнению контрольных функций, вызвали необходимость совершенствования антимонопольного законодательства.

– Каковы принципиальные отличия нового Закона «О конкуренции» от предыдущего?

– Одним из главных достижений нового закона является распространение антимонопольного регулирования на активно развивающейся в настоящее время рынок финансовых услуг. Прежде эта сфера не была охвачена старым законом, что не позволяло осуществлять меры по недопущению на нем антиконкурентных действий. Согласно новому документу финансовый рынок – это сфера обращения финансовой услуги, оказываемой банками и другими кредитными, страховыми и иными финансовыми организациями, а также услуг профессиональных участников

рынка ценных бумаг на территории Республики Узбекистан или ее части, которая может не совпадать с административно-территориальным делением Республики Узбекистан и в границах которой имеется возможность ее оказания (статья 4).

Наряду с уточнением общих определений в Закон «О конкуренции» введены новые понятия, такие, как «финансовая услуга», «соответствующий рынок», «антиконкурентные действия», «координация экономической деятельности», «согласованные действия», «экономическая концентрация», и другие. Это позволило уточнить механизм и сферу применения закона, а также определить характер правонарушений.

В связи с частным применением ключевых определений и наличия в них особых механизмов правоприменения, а также в целях обеспечения их единого и точного применения на практике некоторые из них, такие, как «доминирующее положение», «группа лиц», «монопольно высокая цена» и «монопольно низкая цена», выведены в отдельные статьи закона.

Так, закон изменил принцип определения «доминирующее положение», закрепив более четкие критерии его установления на рынке товаров и услуг.

## ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

### Вступил в силу Закон Республики Узбекистан «О конкуренции»

lug, а также снижения его рыночной доли (статья 6). Если раньше доминирующим на товарном или финансовом рынке считалось положение субъекта, доля товаров или услуг которого занимала 65 и более процентов, то с развитием предпринимательства таких структур практически не осталось. Для хозяйствующих субъектов, имеющих меньшую долю на рынке товаров и услуг, применялись условия стабильности доли за ряд лет, что не всегда обеспечивалось. Новый закон снизил верхний порог для признания доминирующего положения. Теперь таковым является положение, когда доля товаров или услуг хозяйствующего субъекта на рынке не менее одного года относительно размера долей, принадлежащих другим хозяйствующим субъектам (конкурентам), возможности вхождения на этот рынок новых.

Норма старого закона на получение согласия на приобретение лицом, группой лиц акций, долей с правом голоса в уставном капитале хозяйствующего субъекта в размере более чем тридцать пять процентов приводила к необходимости обращаться за согласованием по каждой сделке свыше 35 процентов независимо от ее размера. При этом горловое значение, с которого начинался контроль за приобретением акций, составлял 4 тысячи МРЗП, что практически охватывало контролем все хозяйствующие субъекты. Поэтому одним из направлений нового антимонопольного закона является контроль за совершение сделок по приобретению акций (долей) более 35 процентов в уставном капитале хозяйствующих субъектов с целью недопущения монополизации товарных рынков путем оказания влияния на ведение хозяйственной деятельности субъекта рынка и тем самым ограничивать конкуренцию. Согласование сделок в связи с низким пороговым значением балансовой стоимости активов является обременительной и существенно отвлекает ресурсы как хозяйствующих субъектов, так и антимонопольного органа.

С принятием Указа Президента Республики Узбекистан от 18 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему повышению устойчивости предприятия реального сектора экономики» размер уставных фондов акционерных обществ повысился более чем в 10 раз, что отразилось на размерах их активов и тем самым сократило стоимость активов инвестора и эмитента, существующих в сделках по приобретению акций или долей, значительно превышающих установленный

действующим законом пороговый предел. В целях исключения контроля за сделками по приобретению долей малых предприятий новым Законом пороговое значение определено в размере 100 тысяч МРЗП с учетом анализа активов хозяйствующих субъектов, участвующих в сделках.

Установление контроля за переходом прав к приобретателю пакетов свыше 35, 50, 75 процентов акций (долей) (взамен контроля любого приобретения свыше 35 процентов) позволяет значительно сократить административную нагрузку на хозяйствующие субъекты, связанную с необходимостью получения предварительного разрешения на совершение сделок и действий. Размеры пакетов акций, долей, по которым необходимо получить согласия антимонопольного органа, определены с учетом влияния на принятие решения на общих собраниях акционеров в соответствии с действующими законами Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» и «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью».

Признано нецелесообразным осуществлять контроль за совершением сделок с акциями, осуществляемыми участниками рынка ценных бумаг в лице инвестиционных посредников, а также при передаче акций или долей в доверительное управление, поскольку данные участники рынка не оказывают влияния на развитие конкуренции. Новый закон предусматривает нераспространение условий согласования сделок, совершаемых указанными участниками рынка, что обеспечивает расширение деятельности

стии в данной сфере. С учетом действующего законодательства выделен контроль за совершение сделок в банковской сфере, который возлагается на Центральный банк исходя из его полномочий, определенных Законом «О Центральном банке Республики Узбекистан».

Введенная норма приведет к более эффективному подходу антимонопольного регулирования, использованию ресурсов хозяйствующих субъектов и упростит процедуру получения предварительного согласия на приобретение акций (долей) и иных имущественных прав.

Еще одним принципиальным новшеством явилось то, что закон наделил антимонопольный орган правом принимать решения о недобросовестной конкуренции в части получения патентов на товарные знаки. Прежде это происходило следующим образом. Например, на рынке появлялась новая продукция. Для того чтобы потребитель привык к ней, отливал от аналогичной, производитель маркировал ее товарным знаком, но не регистрировал его. Предприниматель вкладывал огромные средства в продвижение товара на рынке, спрос на него начал расти, росла и его реализация, что в свою очередь сказывалось на успешном развитии самого предприятия. Но незарегистрированный товарный знак, не обесцененный правовой охраной, служил основой для недобросовестной конкуренции.

Были зафиксированы случаи, когда конкуренты перехватывали незарегистрированные чужие товарные знаки на раскрученную продукцию, регистрировали их, начинали выпускать под этой маркой свою, более низкого качества. Как результат – добросовестные предприниматели понесли убытки, нанесен ущерб репутации. Более того, получив патент на «заявленный» нечестным путем товарный знак, недобросовестные конкуренты могли предъявлять претензии, добиваться запрета производства, поставки товара, изначально выпускавшего под этим знаком.

Прежде случаи недобросовестной конкуренции признавались и рассматривались, когда кто-то использовал чужой зарегистрированный товарный знак. Но было ли он прежде известен в практике других производителей – этого законодательство не предусматривало, что являлось почвой для различных коллизий. С принятием нового закона был сделан серьезный шаг к защите предпринимательства, свободного перемещения товаров, свободы экономической деятельности, что является основным фактором развития конкуренции и ее защиты на рынках товаров и услуг.

Теперь Госкомдемонополизации вправе запросить такую информацию, провести расследование, принять и

передать заявителю решение о факте недобросовестной конкуренции, который, в свою очередь, обращается в уполномоченный орган либо в суд. Агентство по интеллектуальной собственности с учетом наличия доказательств может рассмотреть вопрос и принять решение об отмене регистрации товарного знака.

Еще одним нововведением является статья 11, которая налагает вето на согласованные действия и сделки хозяйствующих субъектов, ограничивающие конкуренцию. В частности, ею запрещаются соглашения по фиксации цен, контролю над рынком производства и другие. Например, хозяйствующие субъекты могут договориться между собой о том, чтобы на рынке была установлена единая цена, что не обеспечивает выбор потребителю. Другим примером служит договоренность сторон о том, что одна сторона поставляет другой сырье, но больше никому. Если такие соглашения оформлены, их легче проверить. А вот если это основано на устном договоре, то необходимо проводить анализ, отслеживать параллельные действия субъектов.

Известны случаи, когда соглашение подписывается, но его нельзя признать незаконным. Здесь имеется в виду франчайзинг, который особенно используется в ресторанным бизнесе. Так, существует сеть ресторанов, имеющих одно название, но разных владельцев. В этом случае правообладатель заключает соглашение с другими предпринимателями, позволяя им использовать свой товарный знак, но при соблюдении ряда условий, направленных на сохранение имиджа его бренда, деловой репутации. В статье 11 закона это звучит так: «Не допускаются согласованные действия и сделки неконкурирующих хозяйствующих субъектов, один из которых занимает доминирующее положение на товарном рынке, а другой является продавцом или покупателем, если такие согласованные действия и сделки имеют либо могут иметь своим результатом ограничение конкуренции, в том числе которые запрещают хозяйствующим субъектам реализацию товаров, производимых другими хозяйствующими субъектами. Данного запрета не распространяется на сделки об организации покупателем реализации товаров под товарным знаком, фирменным наименованием и иными исключительными правами продавца на объекты интеллектуальной собственности». Таким образом закон защитил хозяйствующие субъекты, работающие совместно, не ущемляя конкуренции.

– Какие санкции теперь будут применяться к нарушителям законодательства о конкуренции?

– Нарушителей законодательства о конкуренции ждут серьезные последствия. В частности, в главе 5 закона прописан Порядок наложения штрафов за нарушение законодательства о конкуренции, в частности, заговор (картель) или антиконкурентные соглашения. Глава 6 включает в себя Порядок возбуждения и рассмотрения дел о нарушении законодательства о конкуренции, а также исполнение и обжалование решений и предписания антимонопольного органа.

Примечательно, что согласно новому закону антимонопольные органы воздерживаются от применения санкций по отношению компаний, которая, будучи участникомговора, информирует (содействует) антимонопольным органам в его раскрытии или разоблачении. Так, статья 28 гласит, что лицо, первым добровольно заявившее в антимонопольный орган о заключении и совершении им сделок и согласованных действий, ограничивающих конкуренцию и недопустимых в соответствии с законодательством о конкуренции, а также исполнение и обжалование решения и предписания антимонопольного органа.

– Какие перспективы обеспечен вступивший в силу Закон Республики Узбекистан «О конкуренции» в целом?

– Новый закон обеспечит консолидацию норм, регулирующих отношения в сфере конкуренции, состоящих ранее из многих отдельных подзаконных актов, и будет способствовать повышению прозрачности и эффективности правового регулирования отношений в этой области. Он также устранил существующие в законодательстве проблемы и коллизии в сфере антимонопольного регулирования и обеспечил равные условия для деятельности субъектов предпринимательства, свободного перемещения товаров, свободу экономической деятельности, что является основным фактором развития конкуренции и ее защиты на рынках товаров и услуг.

Беседовала  
Мехрибон МАМЕТОВА.

## «УЗБЕКСКАЯ МОДЕЛЬ» – ПРИМЕР ДЛЯ МНОГИХ СТРАН МИРА

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

И. Семинар отметил, что мир и стабильность в Узбекистане являются гарантом успешного развития общества, а «узбекская модель» может служить примером для многих других стран мира.

**Генеральный менеджер бельгийской компании «Меллберг» А. Эллоуз** позитивно оценил ход социально-экономических реформ в Узбекистане, отметил высокий уровень экономических показателей, устойчивое развитие экономики республики. С его слов, впечатляющая динамика развития страны будет способствовать активизации деятельности на рынке Узбекистана ведущих торговых компаний мира.

Он выразил особую заинтересованность в налаживании сотрудничества с Узбекистаном в области туризма. По словам менеджера, сегодня в Европе проявляют большой интерес к посещению Узбекистана, знакомству с древними историческими достопримечательностями страны.

**Генеральный менеджер бельгийской телевизионной компании «UNICAP TV» Терри Перуз** был впечатлен озвученными в ходе брифинга фактами и цифрами, свидетельствующими о высоком уровне социально-экономического развития Узбекистана в 2011 году, и поставленными республикой задачами на будущее.

Он отметил, что проводимая в республике политика поэтапного развития полностью себя оправдала, о чем, в частности, свидетельствует то, что даже в условиях продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса Узбекистан показывает стабильно высокие темпы социально-экономического развития, рост ВВП.

В заключение Т. Перуз дал высокую оценку осуществлявшимся в Узбекистане целенаправленным реформам в области образования.

ИА «Хакон».

### Защита Родины – священный долг

## НАДЕЖНЫЕ СТРАЖИ СПОКОЙСТВИЯ

**В годы независимости в нашей стране особое внимание уделяется построению демократического правового государства, защите интересов, прав и свобод человека как высшей ценности.**

Именно этой цели служит и коренное реформирование деятельности органов внутренних дел, являющихся важным звеном в укреплении правопорядка. Важным руководством в этом служит ряд указов и постановлений главы государства, направленных на дальнейшее совершенствование сферы.

В системе внутренних дел организована служба инспекторов профилактики, в соответствии с современными требованиями совершенствуется инфраструктура опорных пунктов милиции, что способствует миру и спокойствию в наших махаллях и благополучию народа. Инспекторы профилактики не только выступают как борцы с преступностью, но и проявляют себя в качестве активных и ответственных сотрудников, проводящих работу по повышению правовой культуры населения, организации интересного и содержательного досуга несовершеннолетних.

Тесное сотрудничество инспекторов профилактики с аксакалами махаллинских сходов граждан, консультантами по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, посвященными интересам и содержательному досугу в махаллях.

С целью дальнейшего усиления проводимой в сфере работы в Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан организованы курсы повышения квалификации для инспекторов профилактики со всех регионов нашей страны. С 1 февраля по 4 марта нынешнего года они повысили свои профессиональные знания и мастерство военно-полевом полигоне академии.

Министр внутренних дел Республики Узбекистан, генерал-лейтенант Б. Матлюбов, начальник Академии Министерства внутренних дел полковник Ш. Икрамов и другие отметили, что уделяемое постоянное внимание сохранению мира и спокойствия в нашей стране дает свои весомые результаты. Для строгого выполнения возложенных задач сотрудники органов внутренних дел должны быть самоотверженными, обладать высокими знаниями и квалификацией. Именно поэтому особое внимание уделяется повышению их квалификации, укреплению их знаний и дальнейшему улучшению физической подготовки.

Инспектор



**ТАШКЕНТСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «КАМОЛОТ»**  
**Ташкентское городское отделение ОДМ «Камолот», благотворительный фонд «Соглом авлод учун» совместно с Республиканским центром онкологии провели культурно-массовое мероприятие в отделении детской онкологии центра.**

## НЕ ТЕРЯЯ НАДЕЖДЫ

В занимательных играх участвовали 38 маленьких пациентов. Особенно им понравилась игра «Фруктовый салат», соревнование «Кто ловче?», а также выставка картин.

Надо было видеть сверкающие глаза ребят, которые во время занятий с ними забывали о своей болезни.

– В нашем центре, – рассказал руководитель одного из отделений Республиканского центра онкологии Тохиддин Мустафоев, – созданы все условия для полноценного лечения. Центр обеспечен самым современным оборудованием. У нас работает квалифицированный персонал.

– В нашей стране уделяется большое внимание оздоровлению подрастающего поколения, – говорит представительница фонда «Соглом авлод учун» Наргиза Раимова. – Медики совместно с общественными организациями стараются помочь больным даже в самых сложных ситуациях не терять надежды на выздоровление. А проведение подобных мероприятий всегда морально и душевно поддерживает.

– Мы поставили перед собой цель, – говорит руководитель пресс-центра городского отделения ОДМ «Камолот» Лазокат Каирова, – раз в неделю заниматься с детьми – пациентами лечебных учреждений. И стараемся ей следовать.

## ЧТОБЫ СЕМЬИ БЫЛИ СЧАСТЛИВЫМИ

**Во Дворце культуры Ташкентского автодорожного института Ташкентское городское отделение ОДМ «Камолот» организовало встречу за «круглым столом». На мероприятии, посвященном Году семьи, главной темой обсуждения стало укрепление семейных ценностей. В беседе приняли участие студенты института, а также учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей.**

Более двухсот слушателей смогли ознакомиться с докладами на важные для молодежи темы, подготовленные специалистами, преподавателями высших учебных заведений, представителями различных учреждений и общественных организаций. Обсуждались положения Семейного кодекса, вопросы укрепления духовности в семье.

На мероприятии было отмечено, что в нашей стране действует система мер по поддержке молодых, малообеспеченных и многодетных семей. Вместе с тем выступающие предостерегли моло-

дежь от ненужных и бесполезных затрат, встречающихся в некоторых семьях, живущих в большом достатке. Пышная свадьба, дорогостоящая аренда ресторанов и автомобилей не всегда выглядят как долгожданный семейный праздник.

В ходе беседы за «круглым столом» были представлены традиционные наряды, а также модели свадебных платьев узбекских дизайнеров, выполненные с учетом национальных вкусов, которые украсят любую невесту.

**Бектемирское отделение ОДМ «Камолот» совместно с районными комитетами женщин, прокуратурой организовали проект «Ровесник – ровеснику». В нем приняли участие более 200 учеников.**



**Ташкентское городское отделение ОДМ «Камолот», детская организация «Камалак» и Ташкентский государственный экономический университет провели семинар «Организация работы в «Камалак».**

В мероприятии участвовали лидеры «первичек», молодые одаренные и талантливые ученые со всей республики.

Как было отмечено на семинаре, Чиланзарское отделение ОДМ «Камолот» поставило перед собой цель – вовлечь учащихся начальных классов в деятельность «Камалак». Для знакомства ребят с этой организацией разработаны конкурсы, агитационный материал, анкетирование.

## МОЛОДЫЕ ЛИДЕРЫ РАЗРАБОТАЛИ ПРОЕКТ

Представитель Ассоциации женщин Узбекистана профессор Жамиля Ташипулатова провела тренинг на тему «Воспитание молодежи в духе патриотизма». Были продемонстрированы видеоролики и слайды.

Участники семинара, разделившись на четыре группы, разработали следующие проекты: «Работа с начальными классами в об-

ласти образования», «Как записаться в детскую организацию «Камалак» и «Практика работы в детской организации «Камалак».

– Семинар получился познавательным для всех участников, – говорит руководитель городского отделения ОДМ «Камолот» Баходыр Зиявудинов. – Ими была усвоена интересная информация, активисты поделились опытом работы. Все это позволит им в дальнейшем воспитывать нашу молодежь в духе патриотизма.

Подборку подготовила Рухсора ЭЛЬМУРАТОВА.



Традиционная национальная музыка продолжает жить благодаря юным музыкантам.

Фото Мухаммада АМИНА (УЗА).

**Учепинское отделение ОДМ «Камолот» провело конкурс «Камалак билимдонлари». В нем участвовали старшеклассники общеобразовательных школ №№ 123, 193, 203, 283 и 297.**

## ОБУЧЕНИЕ И РЕЗУЛЬТАТ

Конкурс проводился в актовом зале общеобразовательной школы № 297. Участвовали в нем более 150 учеников, которым пришлось преодолеть четыре этапа, включая творческое решение проблемы, ответы на вопросы, представление социальных проектов.

По итогам конкурса первое место заняли учащиеся общеобразовательной школы № 193, второе место – команда школы № 203,

третье – ребята из школы № 123. Всем победителям были вручены дипломы.

– В этом конкурсе все получили возможность проверить свои знания о деятельности организации «Камалак», – говорит ученик средней школы № 193 Дильмурад Худоев. – Научились создавать проекты. Выходить из школьных проблемных ситуаций. В будущем, надеюсь, становим полезными людьми для своей Родины.

**Учащиеся профессиональных колледжей и общеобразовательных школ Бектемирского района приняли участие в конкурсах на темы «Знаете ли вы закон?» и «Знаете ли вы историю нашей Родины?», их организовало районное отделение ОДМ «Камолот»**

## ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ КОНКУРСЫ

Такие мероприятия позволяют учащимся проверить себя, свои знания Конституции Республики Узбекистан, действующих кодексов, законов.

В мероприятии участвовали представители районных отделов внутренних дел по делам культуры и спорта, центров духовности и отделения ОДМ «Камолот».

– При организации этого состязания нашей главной целью было заинтересовать молодежь изучением Конституции, истории Узбекистана, приобщить к идее национальной независимости, – говорит председатель районного отделения ОДМ «Камолот» Фаррух Махмудов. – Для этого в программу состязаний были включены такие задания, как образные рассказы по истории нашей страны с использованием наглядных пособий.

Согласно утвержденному графику, подобные мероприятия, организованные ОДМ «Камолот», прошли во всех районах города.

## ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Его цель – предупреждать правонарушения среди школьников, развивать их правовые знания, способствовать их воспитанию в духе патриотизма, приобщению к здоровому образу жизни.

Одно из мероприятий прошло в общеобразовательной школе № 292 под лозунгом «Молодежь – за здоровый образ жизни!». Ребята показали театрализован-

ные постановки и танцевальные номера.

Участники обменялись мнениями и получили советы от представителей учреждений здравоохранения, народного образования, работников внутренних дел, которые приняли участие в мероприятии. Такой проект будет способствовать подготовке школьников к практическому применению полученных знаний.

«Фан ва тараккиет»

## Новости. Открытия

### ИНГИБИТОРЫ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

**Эффективные ингибиторы коррозии металлов на основе фосфор- и азотсодержащих соединений получены и запатентованы учеными Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.**

Разработчики особенно перспективными считают такие ингибиторы для обеспечения защитного эффекта в интервале температур 20 – 90 градусов по шкале Цельсия, а область применения – предохранение металлов от заржавления в нефтяных средах, в циркулирующих оборотных водах и в системах охлаждения. Механизм действия предложенного средства основан, как считают ученые, на абсорбировании макроионов на поверхности металла и образовании защитной пленки.

### ХЛОПКОВОЕ СЫРЬЕ БУДЕТ ЧИЩЕ

**Конструкцию в виде барабана для сушки и очистки хлопка-сырца запатентовали сотрудники Ташкентского института текстильной и легкой промышленности.**

Ученым удалось значительно повысить очистительный эффект от сорных примесей за счет самоочистки лопастным устройством сетчатой поверхности. На 15 – 20 процентов улучшен влагоотбор, а пожарная безопасность повысилась.

### БЕЗОПАСНОСТЬ ГАРАНТИРОВАНА

**Научно обосновали скоростные и высокоскоростные тяговые режимы работы электроподвижного состава на железных дорогах Узбекистана ученыые Института механики и сейсмостойкости сооружений Академии наук республики.**

Разработанная методика расчетов гарантирует безопасность движения импортного подвижного состава и оптимизирует работу тяговых электрических двигателей.

### СТРОЙКАМ – НУЖНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

**Технологию получения строительных растворов на безобжиговой основе запатентовали ученыые Ташкентского архитектурно-строительного института.**

Из разработанной технологии исключен самый энергоемкий процесс – обжиг. В качестве материалов используются алюмокремнесодержащие породы, шлаки, зола-унос, глауконит, глиня и горелые породы.

### В ДЕЛО ПОЙДУТ ОТХОДЫ

**Состав сухих строительных смесей на основе местного сырья и отходов промышленности разработали сотрудники государственного унитарного предприятия «Фан ва тараккиет».**

Первая технологическая линия по производству таких смесей с использованием гипса и отходов производства прошла опытно-промышленные испытания. Внесение в название смеси химических и функциональных добавок обеспечивает повышенную водостойкость отделочного слоя и его способность успешно противостоять грибковым микроорганизмам. Использование местных смесей вместо импортируемых снижает стоимость ремонтных работ и решает вопросы утилизации отходов химической, пищевой, масло-живородной, камнеобрабатывающей промышленности.

**Анатолий ЕРШОВ (по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).**

Коллектив семейной поликлиники № 1 медицинского объединения Мирабадского района глубоко склонен по поводу кончины сотрудницы ТАШХОДЖАЕВОЙ Иродахон Тахировны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

**Орбиты сотрудничества****УКРЕПЛЯЮТСЯ НАУЧНЫЕ СВЯЗИ**

Дипломатическое представительство Республики Узбекистан в Республике Польша совместно с Варшавским университетом провело конференцию и выставку «Открытым природу Центральной Азии», в которой приняли участие представители общественно-политических кругов, профессорско-преподавательский состав, студенты Варшавского университета. Мероприятие было приурочено к итогам польской научной экспедиции, осуществленной в 2011 году на озеро Айдаркуль и регион Аральского моря для

изучения их природного мира, флоры и фауны, многие виды которых занесены в Красную книгу.

На открытии конференции профессор С. Велкомирский отметил, что взаимные визиты ученых двух стран являются платформой для дальнейшего сотрудничества в области научных исследований, обмена опытом, подготовки специалистов. Польский ученый подчеркнул успехи плодотворного сотрудничества между Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека и Варшавским универси-

тетом. На конференции также был сделан доклад о ситуации в регионе Аральского моря, где была отмечена роль правительства Республики Узбекистан в разрешении экологической проблемы.

Присутствующие были проинформированы о достижениях между Республикой Узбекистан и Республикой Польша за 20 лет установления дипломатических отношений, результатах проводимых реформ в сфере образования, а также роли государства в подготовке высококвалифицированного, интеллектуально развитого поколения.

По окончании конференции участники ознакомились с выставкой, организованной членами научной экспедиции. На ней были представлены фотографии о природе и общественной жизни Узбекистана.

ИА «Жахон».

**Выставки**

**Во Дворце творчества молодежи организована выставка «Красота женской души», приуроченная к Международному женскому дню. Ее организатором является Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана».**

**С ВЕСЕННИМ НАСТРОЕНИЕМ**

Произведения, созданные узбекскими художницами, – это переполненность чувств и эмоций, постоянный трепет души, которые ассоциируются с прекрасным временем года – весной.

Участницами выставки стали Гульмира Абдулаева, Чарос Пайзиева, Рано Файзиева, Нозима Гиясова, Маргарита Гамбурская, Лилия Ахсанова, Мария Сошина, Галина Овсепян, Диляноза Нарзуллаева, Фатима Юсурова, Назима Каюмова, Азиза Эшанкурова и другие.

В экспозиции представлены живопись, графика, фотографии, декоративно-прикладное искусство – гобелен, батик, вышивка, дизайн одежды, ювелирные украшения. В своеобразных произведениях авто-

ров, наполненных нежностью и красотой, выражены все чувства, присущие женской душе – любовь, печаль, мечтательность. Их работы дарят посетителям весенне настроение.

Не зря считается, что женщины-художников отличают совершенно особое видение мира и умение передать внутреннее состояние выбранного образа, а также большая кропотливость в работе. Каждое из произведений – это возможность постигнуть тайну женской души.

Эта выставка собрала работы как начинающих, так и уже известных авторов. Например, студентка второго курса ТАСИ Монхинур Максумова, несмотря на свой юный возраст, в 2010 г. стала победительницей республиканского кон-

курса «Келажак овози» в номинации «Архитектура и дизайн». Она представила в экспозиции две серии графических работ «Весна» и «Наследие». Техника автора весьма разнообразна. Она использует цветной карандаш, пастель, тушь, перо и фломастер.

Глядя на эту молодую девушку, которая с успехом начинает свой творческий путь, нельзя не радоваться тому, что молодежь добивается определенных результатов уже в годы студенчества.

А такие мероприятия для начинающих мастеров своего дела – прекрасная возможность продемонстрировать свои таланты.

**Рухсара ЭЛЬМУРАТОВА.**

Фото В. ГРАНКИНА.

**Все краски жизни**

**В Ташкентском Доме фотографии организована выставка художницы Шоирахон Кузиевой «Краски и цветы моей жизни».**

В открытии выставки, сообщает УзА, приняли участие ученые-искусствоведы, художники, преподаватели и студенты высших учебных заведений.

Председатель Академии художеств Узбекистана Акмаль Нуриддинов, ученый-искусствовед Акбар Хакимов, народный художник Узбекистана Собир Рахматов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание сохранению национальной духовности, последовательному развитию изобразительного искусства, поддержке творческих деятелей, особенно женщин.

Уважение и забота о женщинах-творцах находят свое яркое отражение в деятельности Ш. Кузиевой. Выполненные ею портреты, натюрморты, пейзажи выставлялись на международных выставках и биеннале в нашей стране, а также в Китае, Японии, Южной Корее, Греции, Германии, России.

– Как и все представительницы творчества, я также постоянно ощущаю большое внимание, оказываемое в нашей стране женщинам, – говорит Ш. Кузиева. – Царящие в нашей стране мир и спокойствие, благополучие и достаток, атмосфера свободного творчества, созданные условия и возможности призывают нас, художников, быть в постоянном творческом поиске.

На выставке представлено более пятидесяти произведений художницы, изображающих нашу живописную природу, красивые весенние пейзажи, национальные традиции и ценности, трудолюбивых и самодоверенных соотечественников, талантливую молодежь.

**Назокат УСМАНОВА.**

**На спортивных аренах****ЛИДИРУЮТ ШЕСТЬ ШАХМАТИСТОВ**

**В столице продолжается VI международный турнир «Ташкент опен», посвященный памяти первого узбекского гроссмейстера Георгия Азамова.**

В проходящем по швейцарской системе соревновании из девяти туров за победу борются более ста шахматистов из таких стран, как Узбекистан, Россия, США, Беларусь, Молдова, Азербайджан, Украина, Израиль, Грузия, Индия, Шри-Ланка, Туркменистан, Таджикистан, Казахстан.

По итогам третьего тура первые места таблицы занимают шесть шахматистов, выигравших по три партии. Зрителям и специалистам нравится игра нашего мастера

спорта международной категории Андрея Квона. В трех партиях подряд он поставил мат Рустаму Назарову (Туркменистан), Халиму Тураеву (Узбекистан) и Казбеку Примбетову (Казахстан) и с тремя очками входит в число лидеров.

Показавший уверенную игру на турнире другой наш соотечественник – мастер ФИДЕ Александра Касян тоже завоевал свое третье очко. В третьей партии ташкентский шахматист белыми фигурами по-

ставил мат сильному противнику – казахскому гроссмейстеру Павлу Коцуру.

Из ведущих гроссмейстеров, претендующих на главный приз, Виталий Голод (Израиль) нанес поражение Максату Атабаеву (Туркменистан), Рустаму Хуснуддинову (Казахстан) обыграл Нафису Муминову (Узбекистан), Гадир Гусейнов (Азербайджан) – Рашида Зиатдинова (США), Максим Туров (Россия) – своего соотечественника Павла Потапова.

**ПОБЕДИТЕЛИ – ЮНЫЕ БОКСЕРЫ**

**В российском городе Магнитогорске состоялся международный турнир по боксу среди юниоров, на котором наши боксеры, завоевав одну золотую, две серебряные и семь бронзовых медалей, заняли второе место в общекомандном зачете.**

В престижных соревнованиях приняли участие юные боксеры тридцати весовых категорий почти из десяти стран. Золотых медалей международного турнира удостоились лишь боксеры Узбекистана и России.

Наш спортсмен Абдулхалк Шорахматов в весовой категории 48 килограммов в отборочных боях победил представителей Магнитогорска Игоря Долилина – 10:7, Егора Казака – 12:3 и вышел в финал. В решающем бою подающий надежды спортсмен со счетом 13:8 одержал верх над рос-

сийским боксером Нодирхоном Загидовым и занял высшую ступень пьедестала почета.

Успешно выступившие на международном турнире боксеры Узбекистана Аскаржон Азазов и Шохрух Эркинов удостоены серебряных, Рустам Абдулхакимов, Зиявуддин Тахиров, Фазилиддин Мелибоеев, Махмуд Гойпов, Суннатилла Баходиров, Баҳромжон Фазылов и Асилбек Солиев – бронзовых медалей.

**Захир ТАШХОДЖАЕВ,**  
**обозреватель УЗА.**

**Будьте здоровы****ПОЛЕЗНЫЕ СВОЙСТВА СУХОФРУКТОВ**

**Сухофрукты** – богатейший источник витаминов и минералов. Они прекрасно заменяют рафинированный сахар, так как некоторые из них в пять раз сладче ягод и фруктов. Содержащаяся же в них клетчатка является естественной «метелкой» для кишечника.

Недостатком является то, что при производственной сушке сухофрукты обычно обрабатываются сернистым газом или сернистой кислотой. Поэтому перед употреблением в пищу их необходимо замочить на 5 – 10 минут в теплой воде, а затем хорошо промыть.

К примеру, курага, не обработанная двукисью серы, отличается более темным, почти коричневым, до бурого, цветом.

Теперь рассмотрим разные виды сухофруктов более детально.

**Чернослив** богат клетчаткой, сахарозой, пектинами. Используется в сыром и вареном виде. Чернослив содержит так много растительной клетчатки, что с легкостью справляется с очищением кишечника. Очень полезен для работы пищеварительного тракта при склонности к запорам, усиливает желчевыделение, повышает секрецию желудочного сока.

**Курага** – высушенные абрикосы без косточки и урюк – вяленый плод с косточками. Курага и урюк лидируют среди сухофруктов по содержанию микро- и макроэлементов. Богаты железом, калием, магнием. Незаменимы при гипертонии, анемии, диабете, заболеваниях сердечно-сосудистой системы. Даже большим ожирением рекомендуют проводить разгрузочные дни на кураге: 300 г плодов разделить на 4 приема пищи на день.

**Изюм** – высушенный виноград с косточкой. Кишмиш – разновидность изюма из винограда без косточки. На 70 процентов состоит из углеводов. В больших количествах содержит калий и железо, поэтому укрепляет сердце и нервную систему. Отвар изюма помогает при кашле и запорах. Но вот людям с избыточной массой тела и диабетом злоупотреблять изюмом не рекомендуется.

**Финики** содержат грубые пищевые волокна, которые могут раздражать желудочно-кишечный тракт. А большое количество углеводов в составе не позволяет принимать их при сахарном диабете. К полезным свойствам фиников можно отнести лечение простуженных легких и снятие усталости.

**Инжир** – в нем много глюкозы и фруктозы. А еще он содержит фермент протеазу, которая способствует размягчению жестких волокон мяса. Варенье из инжира полезно при гастритах, отвар – при бронхо-легочных заболеваниях, вяленый плод – для кроветворения. В Японии инжир используют и при лечении раковых заболеваний. Благодаря веществам, которые обладают противоопухолевой активностью, злокачественные клетки не размножаются и опухоль рассасывается.

Инжир противопоказан при сахарном диабете, а в сыром виде – при острых заболеваниях желудочно-кишечного тракта.

**Подготовила Л. ЯКУБОВА.**

**УЗГИДРОМЕТ**  
СООБЩАЕТ  
По данным службы мониторинга Узгидромета, 14 и утром 15 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

